



ТАЗГАТА
ИЗДАЕТСЯ
СО 2 АПРЕЛЯ
1917 ГОДА.

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 80 (21946) • Вторник, 4 апреля 1989 года • Цена 3 коп.

Отлет М. С. ГОРБАЧЕВА на Кубу

2 апреля Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачев отбыл из Москвы в Гавану с официальным дружественным визитом по приглашению Первого секретаря ЦК Компартии Кубы, Председателя Государственного совета и Совета Министров Республики Куба Фиделя Кастро Рус. В дальнейшем он посетит с официальным визитом Великобританию по приглашению руководства этой страны. М. С. Горбачев по пути на Кубу совершит краткую остановку в ирландском аэропорту Шэннон, где состоится советско-ирландская встреча на высшем уровне.

В поездке М. С. Горбачева сопровождают член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. Н. Яковлев, заместитель Пред-

седателя Совета Министров СССР В. М. Казинин. На аэродроме М. С. Горбачева провожали члены Политбюро ЦК КПСС Л. Н. Зайков, Е. К. Лигачев, В. А. Медведев, Н. И. Рыжков, Н. Н. Спонков, В. М. Чебриков, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС А. П. Виноградов, А. В. Володин, А. И. Лукьянов, Ю. Д. Маслюков, Г. П. Раукович, Н. В. Талькин, Д. Т. Язов, секретарь ЦК КПСС О. Д. Бакиданов, другие товарищи.

Среди провожающих были послы Великобритании в СССР Р. Брейтвейт, временный поверенный в делах Кубы в СССР Р. Мирабал и временный поверенный в делах Ирландии в СССР Д. Макгинвар.

В этот же день М. С. Горбачев прибыл в Шэннон. В аэропорту, украшенном государственными флагами Ирландской Республики и Советского Союза, М. С.

Горбачева с супругой и сопровождающих его лиц встречали премьер-министр Ирландии Ч. Хохи, заместитель премьер-министра, министр иностранных дел В. Леннхан, министр финансов А. Рейнольдс, министр туризма и транспорта Д. Уилсон и другие члены кабинета по визиту Ирландии в СССР Ч. В. Уилан, посол СССР в Ирландии Г. В. Уранов.

Приветствуя М. С. Горбачева и Р. М. Горбачеву, премьер-министр Ирландии сказал:

Добро пожаловать в Ирландию!

Вы первый в истории советский президент, посетивший Ирландию, и Ваш визит поэтому является историческим. Эта встреча предоставляет нам возможность обменяться с Вами мнениями о международных отношениях, а также о развивающихся отношениях между нашими двумя странами.

Для успешного развития наших экономических и культурных двусторонних отношений существуют многочисленные возможности. Мы считаем возможным отметить эти возможности здесь, в этом международном аэропорту, который через всю Европу связывает Волгу с Шэнноном и делает многое для того, чтобы выявить потенциалы сотрудничества с Советским Союзом.

Ирландия вместе с другими странами мира с большим пониманием и сочувствием следит за радикальными переменами, происходящими сейчас в Советском Союзе. Мы глубоко уважаем Ваши усилия сделать советское общество более открытым и перестроить экономическую и политическую систему Советского Союза и желаем Вам успеха в Ваших мужественных устремлениях.

Ваши инициативы внесли большой вклад в новый дух сотрудничества с США, в разрядку международной напряженности и в увеличение доверия. Люди доброй

воли во всем мире рады, что мы постепенно добавляем от состояния напряженности, чем ценится только сила, и переходим в новый мир, где политические понятия и диалог играют центральную роль. Дальнейшее сокращение ужасного бремени ядерного оружия и дальнейший прогресс в решении опасных региональных конфликтов сейчас становятся реальной возможностью.

Ваша историческая речь на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций 7 декабря прошлого года сильно и ясно обозначила новый подход к мировым проблемам. Роль, которую Вы придаете ООН, «этому уникальному инструменту», во многом совпадает с уже давно существующей политикой моей родины.

Международная безопасность, основанная на соблюдении законов различных стран и на прекращении гонимости, необходима для будущего человечества. Мне хотелось бы выразить наши стремления к осуществлению этих идеалов словами народного русского поэта Сергея Есенина: «Оттого и дороги мне люди, что живут со мною на Земле».

Моя личная надежда состоит в том, что будут расширяться и углубляться наши взаимные экономические и культурные отношения. Я верю, что все страны, и большие и маленькие, могут внести свой вклад в новый «прилив» мирного сотрудничества по всему миру. Я надеюсь, что осуществится выражение в Вашей книге «Перестройка и новое мышление для нашей страны и для всего мира» желание: «Чтобы в этом грядущем веке свобода воцарилась в каждом уголке Земли».

От имени всего ирландского народа я приветствую Вас в Ирландии, как мы говорим, сто тысяч раз.

В своем приветствии М. С. Горбачев сказал:

Уважаемый господин премьер-министр, дамы и гос-

пожалуйста, проводите аттестацию рабочих мест, персонально аттестовали всех рабочих и специалистов. За счет механизации труда, совмещения профессий высвободили двенадцать рабочих и семь управленцев. Новая система организации и стимулирования труда, увеличившиеся тарифные ставки теснее увязали сумму материального вознаграждения с личным вкладом тружеников.

Как сделать, чтобы работающие не останавливались в своем профессиональном творчестве? Вопрос этот заботит дирекцию, партийную и профсоюзную организацию предприятия. Десятки рабочих и инженеров без отрыва от производ-

ва обучаются на специальных курсах, в коллективе развито наставничество. В числе лучших рабочих-педагогов — бригадир Хасан Далиев, аппаратчик Сабир Мадумаров, оператор Ханифа Акбарова, слесарь-наладчик Бахром Ахмедов.

Перестройку на заводе в полной мере ощущают и потребители. Налажена дисциплина поставок продуктов в торговую сеть. За последние два-три года молочники заметно обновили ассортимент изделий, освоили выпуск брынзы, сметаны, молока и мороженого в оригинальной упаковке, нескольких видов творога, сливок, каймака.

Заботы сегодняшние не заслоняют перспективу.

Быстро растет население Коканды. Мощности же предприятия и без того находятся на пределе. Повторно принято решение о строительстве в городе еще одного молочного завода.

Но и в старых цехах есть еще резервы увеличения эффективности производства и качества продукции. — говорит ветеран коллектива, старший мастер цеха кисломолочной продукции Анна Бьютовская. — Хотим, в частности, взять предприятие в аренду.

Результативен поиск тружеников Кокандского молочного завода. Соответственно и оценка их деятельности оказалась высокой: коллективу присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, предприятие занесено на Всесоюзную доску почета ВДНХ СССР.

В. ПАНАМАРЕВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

СЕЮТ ХЛОПЧАТНИК

Ранняя весна и хорошая подготовка к сезону позволили земледельцам Шафирканского, Гиждаванского и Бухарского районов на декаду раньше обычного начать сев хлопчатника. В почву закладываются семена хорошо зарекомендовавших себя сортов «ан-402», «бухара-6», «таштин-1».

Площадь под хлопчатником сокращена на 1,700 гектаров, — сообщил начальник отдела хлопководства облупрапра Д. Джамалов. — Уменьшение посевных площадей компенсируется повышением урожайности в подрядных коллективах.

(УзТАГ).

Острый сигнал

СТРОЙКА... БЕЗ ТЕМПОВ

Свинокомплекс с законченным циклом — племзавод, племферма, свиноводство — единственный в своем роде в республике строится в пастдаргономском совхозе имени Ильича. Здесь будут откармливать 54 тысячи животных. С его полным ежегодным производством 6,200 тонн свинины, в 2,2 раза больше, чем сегодня.

Комплекс предстояло ввести в строй еще в прошлом году. В конце нынешнего хозяйства могло бы реализовывать на три тысячи тонн мяса больше.

Что же помешало сдать комплекс своевременно? Строительство начали семь лет назад, проектно-сметная стоимость его 19 миллионов рублей. Успели возвести семь производственных сооружений, оставив в них монтажные и отделочные работы, сдали водозабор, на подходе котельная и очистные сооружения. Освоили одиннадцать миллионов рублей. На этом деле застыло.

С созданием агропрома в сельских строительных организациях началась реорганизация. Стройка финансировалась с перебоями, а чтобы она не остановилась вовсе, совхоз брал в банке кредиты. Образовался долг в семь миллионов рублей. Долги надо возвращать. По всей вероятности, это должно сделать Госагропром республики.

Пока же хозяйство выделено на этот год для завершения строительства — 6 миллионов 400 тысяч рублей. Племзавод уже задействован, он готов выдать необходимое количество животных племферме, которая должна поставлять поросят для откорма комплексу. Но племферма еще не сдана.

не готовы и откормочники. — В первую очередь, нынешней же весной надо сдать племферму, — говорит директор совхоза В. Швердяков. — Тогда мы сможем по мере ввода откормочных помещений загружать их поголовьем и уже в конце года выдать первую продукцию.

Для освоения выделенных средств на завершение строительства силы сейчас имеются. Если до сегодняшнего дня строила с поселком строила одна механизированная бригада, здесь сосредоточено три, да кооператив «Маяк». Однако не скажем, что строители торопятся. Они смогли освоить лишь несколько десятков тысяч рублей.

Вызывает тревогу поставка канализационных лотков. Их достаточно лишь на полтора корпуса, а надо для десяти. Раньше их завозили из Навои, сейчас пытаются освоить их производство у себя. Когда это будет — неясно.

Производство планируется безотходным. Предусмотрено сооружение небольшого цеха колбасных изделий мощностью 500 килограммов в смену. Выручка пойдет на строительство профилактория.

Недалеко от комплекса возводится и новый рабочий поселок на 220 семей. Преимущественно двухквартирные дома с приусадебными участками. Заселено 24 квартиры, ежегодно возводится 4—5 домов. Если и дальше так будет, то для завершения поселка, с учетом возведения сооружений социкультбыта, понадобится еще двадцать лет...

В. КАРИМОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».



НА СНИМКЕ: во время встречи на улицах Гаваны.

Телефото ТАСС — УзТАГ.

ружил республику кольцом экономической блокады и угрозой ей прямой вооруженной агрессией. Советский Союз помог кубинцам выстоять в борьбе с врагами революции, преодолеть традиционную экономическую зависимость, создать собственную материально-техническую базу для развития и развернуть строительство социализма.

Сегодняшний день ставит перед СССР и Кубой не менее сложные и ответственные задачи. Позитивные перемены, происходящие на международной арене, внутренние процессы в наших странах открывают новые перспективы советско-кубинского сотрудничества. Именно поэтому визиту советского руководителя придается здесь очень важное значение. Вопросы мира и разоружения, экологической безопасности, двустороннего сотрудничества и экономического развития — эти и многие другие проблемы станут предметом подробного обсуждения в ходе советско-кубинских переговоров.

С. ГОРБУНОВ,
А. КАНИЩЕВ,
С. СЕРЕДА,
В. ТАЛАНОВ.

Пресс-конференция в Шэнноне

ШЭННОН (Ирландия). 2 апреля. Сегодня здесь состоялась пресс-конференция по итогам советско-ирландской встречи на высшем уровне. Выступил перед журналистами, премьер-министр Ирландии Ч. Хохи сказал:

Я провел очень интересные переговоры с президентом М. Горбачевым. Мы затронули вопросы международного значения, двусторонние вопросы, развитие обстановки в Европе, другие проблемы. Мы пришли к согласию о том, что ряд вопросов двустороннего сотрудничества получат развитие на международном уровне, в частности делегация ирландских министров посетит Москву, чтобы продолжить более детальные переговоры и дискуссии. В заключение мне хотелось бы сказать, что для меня лично большая честь, что советский президент посетил нашу страну.

М. С. Горбачев в ответном слове подчеркнул, что он вынужден повторить, потому что сказанные премьер-министром Хохи совпадают и с моими оценками состоявшихся переговоров. Это были содержательные переговоры. В рамках отведенного времени стороны в конструктивном виде изложили свои позиции по широкому кругу международных проблем, двусторонних отношений, в том числе затронули такие актуальные вопросы, как европейский процесс, региональные конфликты, в частности ситуация на Ближнем Востоке, другие проблемы.

Хорошая атмосфера и конструктивная направленность переговоров продвигает советско-ирландский политический диалог на более высокий уровень, в нем появляется больше доверия, взаимопонимания. Мы приветствуем такое развитие.

Господин премьер-министр правильно сказал, что у нас появились такие темы, которые потребовали дальнейшего обсуждения, обмена мнениями. И мы договорились о том, что группа министров побудет в Москву для того, чтобы этот обмен мнениями был продолжен.

Как мне представляется, сверка политических часов — мостовских и ирландских — оказалась полезной.

Затем М. С. Горбачев ответил на вопросы журналистов.

Сегодня же М. С. Горбачев и сопровождающие его лица отбыли в Гавану. Их провожали Ч. Хохи, В. Леннхан, другие официальные лица.

Зачем паспорт? Насколько мне известно, всеобщую паспортизацию, как и ее единовременную сестру — систему прописки, начали вводить в те годы, когда жизнь в деревне стала особенно трудной. Крестьяне-середняки, не желавшие попасть под раскулачивание, те, кого не устраивала коллективизация, рассчитывали устроить свою судьбу в городе. Отсутствие паспорта (который, как известно, колхозникам не выдавался) накрепко привязывало их к месту жительства. С другой стороны, работникам ОПТУ при паспортном режиме легче было вылавливать «врагов народа». И в дальнейшем, даже отбыв наказание, человек находился под «надзором». В любом населенном пункте он должен был непременно отметиться в милиции.

Сейчас паспорт, наследие тех лет, проникнутых недоверием и подозрительностью к человеку, дает возможность любому чиновнику бесцеремонно заглянуть в чужую личную жизнь, узнать: был ли разведен, отбывал ли срок, кто жена, сколько детей? Особое внимание обращают на адрес. Вдруг в гостиничном номере пропадет стакан или полотенце? Злоумышленника можно будет сразу изловить. Холодом недоверия веет от всех этих процедур, связанных с паспортной регистрацией.

А ведь абсолютное большинство государств обходится без паспортов. Там доверяют своим гражданам, а мы до сих пор чего-то боимся.

Есть еще такой довод: уровень преступности у нас пока высок. Паспортная система помогает в поиске преступника. Очень в этом сомневаюсь. Сколько в нашем южном городе всякого люда живет без прописки — бичи, бомжи. И милиция перед ними практически бессильна. Более того, отсутствие паспорта может стать серьезным препятствием для человека, желающего вернуться к честной жизни. На него смотрят с подозрением в любом отделе кадров и стараются любым способом отказать от «неудобного» просителя.

Паспорт, как и прописка, в их нынешнем виде унижают наше человеческое достоинство. Климат доверия в обществе можно установить лишь ликвидировав административно-бюрократический контроль за личностью. Считаю, что в нынешних условиях демократизации общества можно оставить для гражданина СССР лишь заграничный паспорт, ликвидировав в нем лишние графы.

Л. БРУСИЛОВСКИЙ.
Тренер.

Братская встреча на кубинской земле

ГВАНА. 3 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачев, совершающий официальный дружественный визит в Республику Куба по приглашению Первого секретаря ЦК Компартии Кубы, Председателя Государственного совета и Совета Министров Республики Куба Фиделя Кастро Рус, 2 апреля прибыл в Гавану.

В аэропорту имени Хосе Марти у трапа самолета советского руководителя и его супругу встречали Ф. Кастро, второй секретарь ЦК Компартии Кубы, первый заместитель Председателя Государственного совета и Совета Министров республики, министр революционных вооруженных сил генерал армии Рауль Кастро, член Политбюро ЦК Компартии Кубы, председатель

Федерации кубинских женщин Вильма Эспина.

В поездке М. С. Горбачева сопровождают член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. Н. Яковлев, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. М. Казинин.

Во встрече приняли участие член Политбюро ЦК Компартии Кубы, заместитель Председателя Государственного совета и Совета Министров республики Карлос Рафаэль Родригес, член Политбюро ЦК Компартии Кубы, посол Республики Куба в СССР Хулио Камачо Агилера, члены партийного и государственного руководства Кубы, другие официальные лица.

Среди встречавших находился посол СССР в Республике Куба Ю. В. Петров. Советский и кубинский

руководители входят в откритый автомобиль и в сопровождении почетного эскорта мотоциклистов направляются в резиденцию М. С. Горбачева, которая расположена в живописном гаванском районе Кубанкан.

Сотни тысяч жителей столицы горячо приветствуют советского гостя и Ф. Кастро на всем 30-километровом пути следования кортежа.

По прибытии в резиденцию М. С. Горбачев и Ф. Кастро провели первую беседу с журналистами, освещающими визит.

Столичные газеты пишут, что кубинцы с нетерпением ждали этого визита, который должен придать новый импульс развитию братских отношений между нашими странами. Дружба народов СССР и Кубы зародилась в трудные для кубинской революции годы, когда американский империализм ок-

На одну тему

Сначала отмените... бюрократию

Можно хоть завтра отменить «сернастый, молотастый». Но тогда человек окажется почти отрезанным от общества. Даже книгу в библиотеке не выдают без паспорта. Все дело в самой бюрократической системе, что опутала всю нашу жизнь.

Сужу об этом по своей работе. Прежде без паспорта мы не продавали людям авиационных билетов. Но паспорт требуется при регистрации на рейс, при посадке в самолет. И как прежде, мы подолгу обязаны хранить кошельки от билетов с фамилиями пассажиров. К чему это? С таким же успехом подобную практику можно было ввести и при покупке билетов на поезд, железнодорожные автобусы. Но, видимо, даже для ненасытной бюрократической системы это уже не под силу.

Так что паспорт сам по себе отнюдь не помешает как универсальный документ, удостоверяющий личность. Кто не помнит стихи Маяковского о советском паспорте? Поэт подчеркивает, что это документ, удостоверяющий права свободного человека великой страны.

Зачем нам паспорт?

Другой вопрос, во что мы превратили паспорт, когда его оставляют как залог в ресторане, или на дождной станции, как гарантию, что лодку не украдут. Ни в одну из этих ситуаций не предъявляют паспорт. Ни в одну из этих ситуаций не предъявляют паспорт при получении различных почтовых отправок или в юридической консультации, когда делается копия со свидетельства о рождении, ордера на квартиру и т. д. А в ГАИ, к примеру, если у вас временно отбирают права, то выдают талон, действительный только с паспортом. Неужели одного талона мало? И сколько еще благоухает? Нельзя ли в этих случаях обойтись каким-либо удостоверением или поверить человеку на слово? Неужели все время надо думать, что за посылкой придет не ее владелица, а вор-рецидивист? Не паспорта надо отменить, а систему недоверия, те многочисленные инструкции, бессмысленные порядки, что не дают шанса сделать свободно.

Аргумент о том, что, дескать, в других странах обходится совсем без паспортов, на мой взгляд, не самый убедительный. Многие сейчас обрадованы ветрам перемен и готовы все отменить. Зачем копировать все подряд? Повторю, сам по себе паспорт не мешает. Он лишь помогает избежать хаоса в вопросах заселения жилья, миграции населения в различные регионы страны. Эти проблемы у нас никак не сравнятся с маленькими княжествами Монако или Швейцарией. Масштабы побольше!

Г. МИНДУБАЕВА.
Работник Ташкентского аэропорта.

Зачем паспорт? Насколько мне известно, всеобщую паспортизацию, как и ее единовременную сестру — систему прописки, начали вводить в те годы, когда жизнь в деревне стала особенно трудной. Крестьяне-середняки, не желавшие попасть под раскулачивание, те, кого не устраивала коллективизация, рассчитывали устроить свою судьбу в городе. Отсутствие паспорта (который, как известно, колхозникам не выдавался) накрепко привязывало их к месту жительства. С другой стороны, работникам ОПТУ при паспортном режиме легче было вылавливать «врагов народа». И в дальнейшем, даже отбыв наказание, человек находился под «надзором». В любом населенном пункте он должен был непременно отметиться в милиции.

Сейчас паспорт, наследие тех лет, проникнутых недоверием и подозрительностью к человеку, дает возможность любому чиновнику бесцеремонно заглянуть в чужую личную жизнь, узнать: был ли разведен, отбывал ли срок, кто жена, сколько детей? Особое внимание обращают на адрес. Вдруг в гостиничном номере пропадет стакан или полотенце? Злоумышленника можно будет сразу изловить. Холодом недоверия веет от всех этих процедур, связанных с паспортной регистрацией.

А ведь абсолютное большинство государств обходится без паспортов. Там доверяют своим гражданам, а мы до сих пор чего-то боимся.

Есть еще такой довод: уровень преступности у нас пока высок. Паспортная система помогает в поиске преступника. Очень в этом сомневаюсь. Сколько в нашем южном городе всякого люда живет без прописки — бичи, бомжи. И милиция перед ними практически бессильна. Более того, отсутствие паспорта может стать серьезным препятствием для человека, желающего вернуться к честной жизни. На него смотрят с подозрением в любом отделе кадров и стараются любым способом отказать от «неудобного» просителя.

Паспорт, как и прописка, в их нынешнем виде унижают наше человеческое достоинство. Климат доверия в обществе можно установить лишь ликвидировав административно-бюрократический контроль за личностью. Считаю, что в нынешних условиях демократизации общества можно оставить для гражданина СССР лишь заграничный паспорт, ликвидировав в нем лишние графы.

Л. БРУСИЛОВСКИЙ.
Тренер.

Партийная жизнь: стиль комитета

Овладевшие политическими методами руководства предла...

Умархан Ходжаевич, о том, что происходит в районе при Адьялове, хорошо известно. В чем, на ваш взгляд, истоки адьяловщины?

ЧЕСТНОСТЬ

должна быть присуща каждому партийному работнику

формируется так, как того пожелает тот или иной руководитель. Постепенно, шаг за шагом, основная масса коммунистов, кряк партия...

Зантересованности. Мы сегодня много говорим о том, что старые формы и методы идеологической работы...

от старых методов. В семидесятые годы, я тогда работал в Туракурганском районе, накануне религиозных праздников по указанию сверху мы отправлялись к мечетям и закрывали их.

В МВД Узбекской ССР ЗАДАЧИ ВЫДВИГАЕТ ПЕРЕСТРОЙКА

В Министерстве внутренних дел Узбекской ССР состоялось совещание, в котором приняли участие руководители, ответственные сотрудники служб и подразделений МВД республик...

ПОМОЩЬ АФГАНСКИХ СТУДЕНТОВ

Двадцать тонн мун, полторы тонны маргарина отправлены из Ташкента в Афганистан. Однако, собранные афганскими студентами, обучающимися в вузах республик Средней Азии и Казахстана студентами...



26 лет работает машинистом на Самаркандской хлопчатобумажной фабрике Валентина Белоусова. Ежедневно она выполняет сменные задания на 120 процентов.

ХОЗРАСЧЕТ ОБНАЖАЕТ ПРОБЛЕМЫ

Термезский колхоз «40 лет Октября» — пригородный. Потому об овощеводстве здесь речь идет не первый год. Не ладился дело в этой отрасли. Хотя и много было разговоров, а все внимание руководители колхоза уделяли хлопчатнику...

Поиск и решение

безвредный яд

Бутифос — высокотоксичный дефицитный для хлопчатника — можно, как оказалось, без ущерба для здоровья людей и окружающей среды употреблять в пользу народного хозяйства. Ученые Института биологии Академии наук Узбекской ССР разработали способ полной переработки этого ядовитого вещества в безвредные полимеры...

Факт и комментарий КТО КУПИТ «МЕРТВЫЙ ГОРОД?»

Город Газли, разрушенный землетрясением в апреле 1964 года, теперь построен заново. Здесь ежегодно строят в эксплуатацию более 3 тысяч квадратных метров жилья, квартирной проблемы практически не существует. Одно огорчает газлийцев. Рядом с новыми домами жуткая картина: целые кварталы разрушенных пятилет назад зданий.

Попробуем выполнить снос силами нашего Газлийского СМУ, — сообщили в отделе капитального строительства. А главный инженер этого самого СМУ О. Сайлов говорит: «Низкие технологии, ни людей». И в самом деле, голыми руками не свернуть многоквартирные «армированные коробки». Вопрос — когда снесут и снесут ли вообще «мертвый город» — остается открытым.

В. НЕЙБУРГ. Соб. корр. «Правды Востока». Сурхандарьинская область.

Да, скорей всего «мертвый город» никто не купит. А избавиться от него надо. Хотя бы потому, что управление «Газлитрансгаздобыча», перейдя на хозрасчет, оказалось в тяжелейшем финансовом положении. Некогда богатые месторождения ископаемого газа приходится буквально высасывать из недр, расходуя большие средства на дожимные компрессорные, другое оборудование, энергию, персонал. А тут еще 30 жилых домов по 15 тысяч штук — миллионы замороженного капитала, висящего тяжелой гирей на балансе промышленника.

В объединении «Средгазпром», куда мы обратились, тоже у многих голова болит по поводу этих пустующих руин. Но что с этими руинами делать, в общем-то не знают. Продать не удается, сами сломать сил нет. Видимо, все-таки взорвем, — сказал заместитель генерального директора Владимир Иванов Те. У нас в республике есть специалисты взрывного дела, умеющие работать с ювелирной точностью. К ним и обратимся за помощью. Придется затратить некоторые средства, но избавиться наконец от этого мертвого города! В нынешнем году. — Так и написать! — Да.

Г. КОВАЛЬ. Корр. УзТАГ.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ



«ИГРАЮТ В ЖИМУРКИ»

Так называлась критическая корреспонденция, опубликованная 6 января. В ней шла речь о приписках, бесконтрольности расходовании горюче-смазочных материалов на автобазе № 19 «Узстройтранс».

В ответе, подписанном генеральным директором производственного объединения Г. В. Приликом, сообщается, что факты подтвердились.

За недостатки в работе главного бухгалтера автобазы № 19 Ломановой В. И. объявлен строгий выговор, начальник отдела эксплуатации Аблиев К. С. уволен с работы по ст. 41 п. 3 КЗоТ УзССР.

На автозаправочных станциях, в автоколоннах городов Касана и Гузара установлены заправочные бензоколонны.

Принимаются другие меры для улучшения учета, хранения и расходования горюче-смазочных материалов.

Жалобами на безобразия, бездушное отношение к пассажиру на междугородних маршрутах буквально завалены контролирующие органы, редакции газет. В том, что наречения справедливы, члены рейдовой бригады убедились во время проверки, проведенной в феврале.

На остановках, автовокзалах скопились сотни пассажиров. Люди не могли попасть в автобусы и вынуждены были подолгу ждать их на ветру под дождем. Впрочем, мучения не кончились и для тех «счастливых», кто оказался в салоне. Многие из них пришлось ехать стоя. Как это было, например, в автобусе ЛАЗ-695 с номером 39—57 БХП, принадлежащем Ромитанскому АТП. Ехали ни много, ни мало 55 стоящих пассажиров, в том числе 18 безбилетников.

Переполненные автобусы — не результат возникшего вдруг желания к перемещению. Причины в другом: за неполный месяц Самаркандским объединением пассажирского автотранспорта сорвано 335 междугородних рейсов, 143 из них на счету автопарка № 14. Остальные произошли по вине руководства Каттакурганского АТП-68, АТК-2531 и Навоийского автопарка, по 140—170 отправлений междугородних автобусов сорвано за 19 февральских дней. Кашкардарьинским, Сырдарьинским и Ташкентским автопредприятиями.

Руководители пассажирских автопредприятий привычно ссылаются на трудности зимы. Так они пытаются объяснить причины простоев в гаражах 2,6 тысячи машин. Экономический ущерб нанесен немалый — государство недосчиталось

«КОЛЮЧАЯ» РОМАШКА

В Ферганский городской комитет народного контроля поступает большое число жалоб от населения на отсутствие в аптеках лечебных трав, даже самых распространенных.

Действительно, купить ромашку, шалфей, череду в городе — большая проблема. Нет этих трав и на складах аптекоуправления.

Резонанс «НАЙТИ СВОЕ МЕСТО...»

В статье под этим названием, опубликованной 14 марта в «Правде Востока», писатель Исфандияр размышлял о роли и месте мастеров слова в непростых процессах жизни нашего общества. Говорил он и о нынешней структуре Союза писателей и Госкомиздата республики, о морально-нравственной атмосфере в Союзе писателей. Вызванные выступлением отклики выражают разные позиции по отношению к поднятым им вопросам.

Актуальное выступление

Статья «Найти свое место в перестройке» должна быть актуальной в духе интернациональной политики нашей партии.

К сожалению, подобные статьи в «Правде Востока» печатаются не часто. В связи с этим считаю целесообразным, чтобы газета перепечатывала такие статьи из центральных газет — «Правды», «Известий» и других. Такие, как в частности, статья профессора МГУ М. Веселовой в «Правде» за 6 марта, «Поговорим на равных языках».

Постоянный читатель вашей газеты
А. ШАРИФОВ.

Определяют произведения

Писатель Исфандияр — фигура неоднозначная, но к его голосу прислушивается определенная часть интеллигенции. «Правда Востока», опубликовавшая его статью, заслуживает горячей благодарности.

На заседании Комитета народного контроля Узбекской ССР обсуждены результаты проверки водоснабжения и канализации, необходимых для жилищного строительства, особенно в бассейне Аральского моря.

Отмечено, что водоснабжение, состояние канализации в городах, районных центрах и поселках городского типа республики попрежнему вызывают тревогу. Каждый пятый из населенных пунктов не имеет доброкачественной питьевой воды и более половины — канализации. Особенно неблагополучно в Каракалпакской АССР, Хорезмской, Кашкардарьинской и Сырдарьинской областях. Здесь уровень жизненно важных коммуникаций ниже, чем в среднем по республике.

Отставание в сооружении водопроводных и канализационных сетей губительно сказывается на экологической обстановке и может отразиться на выполнении

программы жилищного строительства.

Установлено, что темпы возведения жилья и учреждений социально-культурного назначения значительно опережают строительство объектов водоснабжения и канализации.

Наибольшее отставание допущено при сооружении магистральных водоводов, призванных снабдить доброкачественной питьевой водой

выполнении сорола строителство ула распределения воды в Нукусе.

Низки темпы строительства пускового комплекса водовода Туюмуон—Ургенч, ввод которого в строй намечен на четвертый квартал 1989 года. Капитальные вложения на этом объекте осваиваются на 65—70 процентов, еще хуже положение со строительно-монтажными работами.

Подрайными организациями управления «Туюмуон-гидроэнергострой» не принимаются действенных мер для строительства водозаборных и очистных сооружений. Трест «Хорезмсовхозводстрой» Госкомводхоза УзССР не освоил около 2 миллионов рублей из 5, выделенных на строительство магистральной части. Не завершены переходы через каналы, не сделаны изоляционные операции, в водопроводных камерах не установлена запорная арматура. С большим отставанием от графика возводятся узлы распределения воды в Ургенче.

Народные контролеры с тревогой отмечают: ввод в эксплуатацию водовода намечен на 1989 год, но многие хозяйства и населенные пункты к приему питьевой воды не подготовлены. Нет разводных сетей и узлов распределения. Заказчик — Хорезмский облкомхоз, не заботится о комплектации водовода оборудованием и материалами.

Материалы Узбекского ССР год назад предусматривали ускорить строительство систем водоснабжения и канализации Чимкентского АТП — А. Тавров и А. Астанов.

При знакомстве с такими фактами невольно возникает вопрос — как нарушения сочетаются с условиями работы пассажирского транспорта?

Возможно, мы спускаем краски, но как тогда объяснить возросшие аппетиты хапуг-водителей, отсутствие на многих автовокзалах и автостанциях систематического контроля и то, что прочно укоренился бесконтрольный посадка в автобусы? Нередко пассажиры вообще не подходят к кассам, садятся в автобусы прямо на посадочных площадках.

Похоже, что и в республиканском Министерстве автомобильного транспорта и дорожного хозяйства свихнулись с таким положением дел.

Д. МАХМУДОВ. Старший госавтоинспектор ОГИА Самаркандского облсполкома, капитан милиции.

Г. КАСЫК. Вышестоящий инспектор Самаркандского областного комитета народного контроля.

И. СИДОРЕНКО. Вышестоящий корреспондент газеты «Правда Востока».

Зато у кооператоров они оказались в достатке. Например, в «Зоомагазине» на колхозном рынке ромашку можно купить свободно. Правда, по 16 рублей за килограмм при государственной цене 4 рубля. Почти в

Роль и место писателя в перестройке, очевидно, определяются тем, какие он создает произведения. Ключевым результатом работы писателя являются книги, публицистические выступления.

В этом плане писателю Исфандияру грех обижаться, он издается практически ежегодно, что может сказать о себе далеко не каждый писатель.

И уж совершенно необъясним выпад автора статьи в адрес Госкомиздата республики. По поводу каких производственных отношений аппарата Союза писателей и Госкомиздата он негодует?

Союз писателей — организация творческая, он объединяет профессиональных литераторов, призван содействовать их творческому росту, улучшению быта, короче говоря, создавать все условия для плодотворной творческой деятельности.

Государственный комитет осуществляет книгоиздательскую политику, координацию издательского дела в государственных издательствах. В каком бюрократизме автор статьи может нас упрекнуть? Мы провели у себя встречу с писателями,

выполнении сорола строителство ула распределения воды в Нукусе.

Низки темпы строительства пускового комплекса водовода Туюмуон—Ургенч, ввод которого в строй намечен на четвертый квартал 1989 года. Капитальные вложения на этом объекте осваиваются на 65—70 процентов, еще хуже положение со строительно-монтажными работами.

Подрайными организациями управления «Туюмуон-гидроэнергострой» не принимаются действенных мер для строительства водозаборных и очистных сооружений. Трест «Хорезмсовхозводстрой» Госкомводхоза УзССР не освоил около 2 миллионов рублей из 5, выделенных на строительство магистральной части. Не завершены переходы через каналы, не сделаны изоляционные операции, в водопроводных камерах не установлена запорная арматура. С большим отставанием от графика возводятся узлы распределения воды в Ургенче.

Народные контролеры с тревогой отмечают: ввод в эксплуатацию водовода намечен на 1989 год, но многие хозяйства и населенные пункты к приему питьевой воды не подготовлены. Нет разводных сетей и узлов распределения. Заказчик — Хорезмский облкомхоз, не заботится о комплектации водовода оборудованием и материалами.

Материалы Узбекского ССР год назад предусматривали ускорить строительство систем водоснабжения и канализации Чимкентского АТП — А. Тавров и А. Астанов.

При знакомстве с такими фактами невольно возникает вопрос — как нарушения сочетаются с условиями работы пассажирского транспорта?

Возможно, мы спускаем краски, но как тогда объяснить возросшие аппетиты хапуг-водителей, отсутствие на многих автовокзалах и автостанциях систематического контроля и то, что прочно укоренился бесконтрольный посадка в автобусы? Нередко пассажиры вообще не подходят к кассам, садятся в автобусы прямо на посадочных площадках.

Похоже, что и в республиканском Министерстве автомобильного транспорта и дорожного хозяйства свихнулись с таким положением дел.

Д. МАХМУДОВ. Старший госавтоинспектор ОГИА Самаркандского облсполкома, капитан милиции.

Г. КАСЫК. Вышестоящий инспектор Самаркандского областного комитета народного контроля.

И. СИДОРЕНКО. Вышестоящий корреспондент газеты «Правда Востока».

Зато у кооператоров они оказались в достатке. Например, в «Зоомагазине» на колхозном рынке ромашку можно купить свободно. Правда, по 16 рублей за килограмм при государственной цене 4 рубля. Почти в

выслушали их претензии. Наши двери без таблички «прим автором с... до...», они всегда открыты для авторов. Только в последние месяцы к нам приходили писатели Рамз Бабаджан, Хамид Гулям, Мухсин Закиров, С. Ерынгин, В. Сулейманов, Л. Белов, В. Плудков, Т. Никитин, Шавкат Рахман и многие другие. Получили ли кто-нибудь из них «от ворот — поворот»? Даже в тех случаях, когда, казалось бы, мы должны были защищать честь мундира издательства, мы вставали на защиту интересов автора, справедливо полагая, что писатель должен печататься. Исфандияра в наших кабинетах ни разу не было. Об этичности его заявлений оставляем право судить самому автору.

Перестройка — революционный перелом в жизни общества. Где подлинное место писателя в этом деле? В глубинном, стержневом потоке или же на всплывающей поверхности? Этот вопрос решает каждый честный писатель.

М. МИРЗАМУХАМЕДОВ. Член правления Союза писателей Узбекистана, заместитель председателя Госкомиздата Узбекской ССР.

гано-Чарвакской зоны, чтобы создать здесь нормальную экологическую обстановку. Для этих целей Минжилкомхозу было выделено 3 млн. рублей. Однако по вине строительных организаций объем строительно-монтажных работ выполнен менее чем на треть. «Отличился», в частности, трест «Узбекгидроэнергострой», который не освоено более 600 тыс. рублей.

XXII партсъезда и «Алтынкул» Ленинабадского района.

Республиканское пастбищно-строительно-монтажное объединение «Узгострой» сорвало планы ввода мощностей в совхозах имени Аузова и имени Тельмана (Каракалпакия), а также в хозяйствах ряда других областей.

Одна из причин сложившегося положения в том, что Госнаб Узбекской ССР совместно с организациями-заказчиками неудовлетворительно снабжает материально-техническими ресурсами и оборудованием важные стройки. Так, из 27,050 единиц оборудования Госнаб выделил и оформил к поставке лишь 13,000 единиц.

Невыполнение плана строительства водопроводных и канализационных сетей в республике привело к серьезной диспропорции. В отдельных областях многоэтажная застройка жилья определила ввод коммунальных. Зачастую она осуществляется в городах и населенных пунктах, где еще нет общегородских водопроводных сетей. Так, в Кгане около двадцати 4-этажных домов, в Каттакургане застроенный 4-этажными домами микрорайон. «Новый мир» не имеет канализации.

Республиканский комитет народного контроля обратил внимание руководителей Минжилкомхоза, Госгострой, Госкомводхоза, Госнаба на отсутствие должного контроля за ходом строительства объектов водоснабжения и канализации.

Объявлены выговоры начальнику управления строительства «Туюмуонгидроэнергострой» И. Юсупову, управляющему трестом № 167 Госгострой УзССР Р. Юлдаеву. Назначены представители и других организаций, виновные в срывах установленных заданий.

ФАКТЫ КОММЕНТИРУЕТ ХУДОЖНИК

БЕСПОКОЙНОЕ СОСЕДСТВО

Оперативно успокоил... обещающим жителей улицы Арфова заместителя председателя

Ташгосполкома Х. Я. Ахунджанов. Дело в том, что в этой густонаселенной жилой зоне расположены аварийно-восстановительная служба города и другие предприятия, которые шумом, загазованностью причиняют массу неудобств окружающим. Жителей заверили, что работа предприятий будет приостановлена с 15 декабря. Однако ответственные товарищи ничего не сделали для того,

чтобы переоборудовать «беспокойные» предприятия на иное место.

ОЧЕРЕДНИКИ ПОДОЖДУТ

Может сложиться впечатление, что в объединении «Ташмасс» уже давно решили жилищную проблему. Так, главный бухгалтер Ташкентского мясокомбината Л. Г. Стренина за последние годы несколько раз получала квартиру, улучшая жилищные условия для себя и своих родственников. Однако, как показала проверка, проведенная Ташкентским областным комитетом народного контроля, все это стало возможным благодаря беспричинности руководства и профкома объединения, нетребовательности Калининского райсполкома. Выдача ордеров на квартиры производилась без затребования необходимых документов.

Рис. А. СУХАРЕВА.

С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

Новое трехэтажное здание поликлиники украсило поселок «Геофизика» Орджоникидзевского района. В нем установлено современное диагностическое и терапевтическое оборудование, и теперь рабочие и служащие ППО «Узбекгеофизика» имеют возможность проходить курс лечения прямо по месту жительства.

Открытие поликлиники — одна из добрых перемен, произошедших в поселке за последнее время. Еще несколько лет назад здесь не считалось несколько десятков одноэтажных домов, и геофизики испытывали

большое затруднение в социально-бытовой сфере. Теперь этому вопросу придается первостепенное внимание, и на средства, выделенные объединением, в поселке ведется строительство объектов соцкультбыта.

Благоустройство поселка, улучшение жилищно-бытовых условий пришлось по душе людям, положительно сказываются на их трудовой деятельности, сократилось число переездов в другие города и поселки области.

Л. ЕРМОЛИНА. Ташкентская область.

РАБОТА ДЛЯ «ГЛУШИЛОК»

Начиная с этой недели жители Москвы могут слушать передачу узбекского радио. Это стало возможным благодаря использованию так называемых передатчиков радиопропности.

С тех пор, как год назад Советский Союз отказался от глушения в эфире программ западных радиостанций, это мощное и дорогостоящее оборудование простояло. После того, как были организованы специальные каналы связи, станции на частотах 31 и 49 метров ретранслируют в московский эфир передачи радио столиц союзных республик.

В Ташкентской области есть «глушилки». Хорошо бы и для них найти новую работу.

О. СТРЕЛЬНИКОВ.

ФАКТЫ КОММЕНТИРУЕТ ХУДОЖНИК

БЕСПОКОЙНОЕ СОСЕДСТВО

Оперативно успокоил... обещающим жителей улицы Арфова заместителя председателя

Ташгосполкома Х. Я. Ахунджанов. Дело в том, что в этой густонаселенной жилой зоне расположены аварийно-восстановительная служба города и другие предприятия, которые шумом, загазованностью причиняют массу неудобств окружающим. Жителей заверили, что работа предприятий будет приостановлена с 15 декабря. Однако ответственные товарищи ничего не сделали для того,

чтобы переоборудовать «беспокойные» предприятия на иное место.

ОЧЕРЕДНИКИ ПОДОЖДУТ

Может сложиться впечатление, что в объединении «Ташмасс» уже давно решили жилищную проблему. Так, главный бухгалтер Ташкентского мясокомбината Л. Г. Стренина за последние годы несколько раз получала квартиру, улучшая жилищные условия для себя и своих родственников. Однако, как показала проверка, проведенная Ташкентским областным комитетом народного контроля, все это стало возможным благодаря беспричинности руководства и профкома объединения, нетребовательности Калининского райсполкома. Выдача ордеров на квартиры производилась без затребования необходимых документов.

Рис. А. СУХАРЕВА.

С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

Новое трехэтажное здание поликлиники украсило поселок «Геофизика» Орджоникидзевского района. В нем установлено современное диагностическое и терапевтическое оборудование, и теперь рабочие и служащие ППО «Узбекгеофизика» имеют возможность проходить курс лечения прямо по месту жительства.

Открытие поликлиники — одна из добрых перемен, произошедших в поселке за последнее время. Еще несколько лет назад здесь не считалось несколько десятков одноэтажных домов, и геофизики испытывали

большое затруднение в социально-бытовой сфере. Теперь этому вопросу придается первостепенное внимание, и на средства, выделенные объединением, в поселке ведется строительство объектов соцкультбыта.

Благоустройство поселка, улучшение жилищно-бытовых условий пришлось по душе людям, положительно сказываются на их трудовой деятельности, сократилось число переездов в другие города и поселки области.

Л. ЕРМОЛИНА. Ташкентская область.

РАБОТА ДЛЯ «ГЛУШИЛОК»

Начиная с этой недели жители Москвы могут слушать передачу узбекского радио. Это стало возможным благодаря использованию так называемых передатчиков радиопропности.

С тех пор, как год назад Советский Союз отказался от глушения в эфире программ западных радиостанций, это мощное и дорогостоящее оборудование простояло. После того, как были организованы специальные каналы связи, станции на частотах 31 и 49 метров ретранслируют в московский эфир передачи радио столиц союзных республик.

В Ташкентской области есть «глушилки». Хорошо бы и для них найти новую работу.

О. СТРЕЛЬНИКОВ.

Международная панорама

Решение Госсовета Кубы

СССР—США: укрепляя взаимопонимание

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

Международная панорама

Решение Госсовета Кубы

СССР—США: укрепляя взаимопонимание

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Международная панорама

Решение Госсовета Кубы

СССР—США: укрепляя взаимопонимание

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Международная панорама

Решение Госсовета Кубы

СССР—США: укрепляя взаимопонимание

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера

Учреждена первая акционерная фирма в Болгарии

«Звезда» ищет партнера



СОБЫТИЯ МИНУВШЕЙ НЕДЕЛИ

Игры чемпионата Советского Союза среди футбольных команд высшей лиги уже в разгаре, а первой лиге стартер еще только предстоит на нынешней неделе.

Главным специалистом по футболу Центрального совета Всесоюзного добровольного спортивного общества «Динамо» назначен заслуженный тренер СССР Константин Бесков.

Спортивно-техническая комиссия Федерации футбола СССР рассмотрела вопрос о переходе игроков из команды в команду.

Сборная СССР по волевой борьбе провела в США серию товарищеских матчей и примет участие в розыгрыше Кубка мира.

В Чимкенте завершилось юниорское первенство Советского Союза по боксу. В составе команд спортивных обществ было и пятеро представителей Узбекистана.

Сильнейшие мужские команды по хоккею на траве разыграли в Анджигане награды весеннего традиционного турнира.

Пятиборцы Всесоюзного добровольного физкультурно-спортивного общества профсоюзов разыграли в Душанбе медали первенства страны.

6 апреля в матче с «Гурней» на своем поле ташкентский «Пахтакор» стартует в очередном чемпионате Советского Союза по футболу среди команд первой лиги.

Я принял команду «Пахтакор» с единственным желанием — серьезно работать, — сказал Виктор Васильевич. — Не собираюсь обсуждать действия предыдущих тренеров «Пахтакора», но скажу сразу: нужно приложить все усилия, чтобы создать интересную, самобытную команду, такую, какой славился ташкентский «Пахтакор», каким лично его и я во своему игровому прошлому.

«ПАХТАКОР»: НАКАНУНЕ СЕЗОНА

му, и могла бы достойно представлять футбол Узбекистана. Процесс создания такой команды не может быть стремительным, значит, нужно набраться терпения — и спортивного руководства, и болельщикам. Понимаю, что любители футбола хотят четко представлять, какие задачи ставят накануне сезона тренеры перед командой.

рад, что вместе со мной будут работать Т. Исаков — мы с ним встречались еще как футбольные соперники, А. Имамходжаев, В. Борисов.

И еще один серьезнейший аспект, — заключил В. Носов. — Разумеется, мы надемся на помощь спортивных, общественных организаций республики и примем ее с благодарностью. Хотелось бы только избежать мелочной

опки, излишнего вмешательства в дела команды и навязывания тех решений, которые по своим должностным обязанностям следует принимать только тренеру и никому иному.

Старший тренер «Пахтакора» довольно четко изложил свою программу. И что более важно — уже приступил к ее осуществлению.

предела, и борьба за достойное место в турнирной таблице будет нелегкой. Но ведь соперники поставлены в равные условия. Что ж, до старта осталось всего два дня. Два дня до того прекрасного момента, когда зазвучат на главной спортивной арене республики милые сердцу всех болельщиков позывные футбольного марша.

И уж коли пришлось к слову, то о стадионе «Пахтакор» следует здесь сказать особо. Последние годы чашечкой подвздоило устройство стадиона. И немудрено: проложившиеся тридцать шесть лет назад коммуникации давно на ладан дышат, да и осветительные приборы мощностью в 400 киловатт уже не устраивают разросшуюся спортивную арену.

О. ЯКУБОВ. Обозреватель «Правды Востока».

НА НЫНЕШНЕЙ НЕДЕЛЕ

Для любителей спорта, безусловно, главным событием наступившей недели является открытие 52-го чемпионата Советского Союза по футболу среди команд первой лиги.

«Кайратом». 9 апреля соперники меняются, и с «Динамо» играет «Пахтакор». Затем у футболистов будет недельный перерыв, и 15 апреля наши земляки проведут в нынешнем сезоне первый матч на выезде — против «Факела».

Среди событий нынешней недели — чемпионат мира по настольному теннису.

Сборные многих стран, в том числе и Советского Союза, будут оспаривать медали чемпионата в Западной Германии.

Подчеркнем, что чемпионат по настольному теннису проводится уже в сороковой раз. Игры проходят одновременно на двадцати столах. Уже известны первые результаты: женская сборная СССР, выиграв со счетом 3:0 у команды Италии, затем с таким же счетом

уступила теннисисткам Гонконга.

Местом проведения еще одного мирового первенства стала столица Украины, где начались матчи юниорских хоккейных команд.



Ташкентцы первыми в Союзе увидели показательные выступления мастеров тэквондо из КНДР. Один из видов корейской национальной борьбы, тэквондо уверенно выходит на международную арену.



История этого вида борьбы более тысячи лет, — говорит руководитель приехавшей в Ташкент группы Ким Хи Квон. — По сей день в древних жемах, других архитектурных сооружениях сохранились скульптуры, настенные рисунки, на которых запечатлены борцы тэквондо, их боевые позы, эпизоды из поединков.

Ташкентцы первыми в Союзе увидели показательные выступления мастеров тэквондо из КНДР. Один из видов корейской национальной борьбы, тэквондо уверенно выходит на международную арену.

Ким Ен Сун и Пан Сен Чжен. Эти спортсмены доказали, что и женщины при соответствующей тренировке способны на чудеса. Они, в частности, «наказывали» пристающих «хулиганов».

Корейские спортсмены имеют весьма высокий уровень подготовки, — говорит исполняющий обязанности председателя Ленинского райспорткомитета Людмила Петровна Теплова. — Уверена, что после этих показательных выступлений в нашей республике найдется немало последователей и поклонников тэквондо.

ЧТО ЗНАЕТЕ ПРО ТЭКВОНДО?

СТРЕЛБА ИЗ ЛУКА ВЕСЕННИЙ СЮРПРИЗ

Наверное, как никто, ждали наступления весны стрелки из лука. В этом виде спорта и тренеры нашей республики зимой испытывают множество неудобств, так как тренироваться им по существу негде.

ским мастер Амалия Усматова с самого начала захватила лидерство и уверенно финишировала. Молодые спортсменки Эльмира Асанова (Фергана) и Ирина Конова (Ташкент) завоевали соответственно второе и третье места.

В спорте мужчин сюрприз преподнес двенадцатилетний самаркандец Олег Натанов. Пока опытные мастера выясняли отношения между собой, молодой спортсмен набрал зачетные очки и к решающим сериям обошел своих соперников, став чемпионом республики.

В командном зачете и у женщин, и у мужчин первенствовали сборные Ташкента. Специально считали, что итоги турнира могли бы быть выше, но зима «спячка» отрицательно сказалась на результативности спортсменов.

СИНХРОННОЕ ПЛАВАНИЕ Коротко УЗОРЫ НА ВОДЕ

Ирина Савина стала чемпионкой Ташкента по синхронному плаванию, показав целый ряд оригинальных упражнений. Надо отметить,

что нынешний чемпионат столицы республики собрал большое количество спортсменов. Этот турнир стал отборочным для профсоюзных спортсменов, которым предстоит отстаивать честь республики на чемпионате ВС ДФСО профсоюзов.

Чехословацкий теннисист И. Лендл без игры был объявлен победителем турнира в американском городе Ки-Бискейне (штат Флорида), так как его соперник по финалу первая ракетка Австрии 21-лет-

ФУТБОЛ

Заключительная встреча четвертого тура чемпионата СССР между ленинградским «Зенитом» и «Арсартом» завершилась победой спортсменов Еревана — 1:0.

«Динамо» (Киев) и «Спартак» (Москва) имеют одинаковые показатели, как по количеству очков (7), так и по победам — (3), и по разнице забитых мячей (10—2).

Счетом 2,5:1,5 очка экс-чемпион мира А. Карпов выиграл в Италии тренировочный товарищеский матч у известного шведского гроссмейстера У. Андерссона.

Редактор Р. А. САФАРОВ.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ САО ВАСХНИЛ Научно-производственное объединение «Союзхлопок» ВСЕСОЮЗНЫЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ДРУЗЬЕВ НАРОДОВ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ХЛОПКОДОВОДСТВА (СОЮЗНИХИ)

по отделам, лабораториям и секторам: заведующего массовых анализов (доктор или кандидат наук); ведущих научных сотрудников: индустриальной технологии и программирования, селекции и семеноведения, экономики и стандартизации (доктора или кандидаты наук); старших научных сотрудников: селекции и семеноведения, обработки почвы и борьбы с сорной растительностью, орошения и техники полива (2), регуляторов роста, радиобиологии, дефолиации и десикации, борьбы с эрозией почвы, пропаганды и внедрения (2), экономики и стандартизации (2), массовых анализов (доктора или кандидаты наук); Научных сотрудников: индустриальной технологии и программирования, группы микробиологии, орошения и техники полива (2), нормативов, регуляторов роста, вилта, мелиорации (3), качества хлопка-сырца; ведущих научных сотрудников: регуляторов роста, вилта, пропаганды и внедрения, планирования и координации (экономист), агрофизики. Срок конкурса — 15 дней со дня опубликования объявления. Адрес: 702133, Ташкентская область, Ордоникидзевский район, п/о «Ботаника». Телефон 64-20-45.

ТАШКЕНТСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

по кафедрам: заведующих: методики преподавания и практического курса русского языка, физики, географии; доцентов: географии, биологии с узбекским языком обучения; философии с русским языком обучения; старших преподавателей: вычислительной техники и методики преподавания математики (2), политэкономи, иностранного языка (английский язык), основ производства (инженер-технолог) с узбекским языком обучения; методики преподавания и практического курса русского языка, русского языка и литературы начальных классов, русского и общего языкознания (3), педагогики (2), физиологии, основ производства (инженер-механик по автомобилостроению, с узбекским и русским языком обучения), с русским языком обучения; преподавателей: труда и методики трудового обучения, физики, географии, высшей математики, философии, иностранного языка (немецкий) с узбекским языком обучения; методики преподавания и практического курса русского языка (3), вычислительной техники и методики преподавания математики, русского языка и литературы начальных классов (2), географии, иностранного языка (английский, немецкий), политэкономики с русским языком обучения. Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления. Обращаться: 702500, г. Ангрен, 48 квартал, дом 1 «а».

ДЛЯ ВАС, ДАЧНИКИ! ГОССТРАХ ПРЕДЛАГАЕТ КОМПЛЕКСНОЕ СТРАХОВАНИЕ СТРОЕНИЯ И ДОМАШНЕГО ИМУЩЕСТВА.

Уезжая с дачи на короткое или длительное время, мы испытываем беспокойство за сохранность строений и домашнего имущества. По одному договору (страховому свидетельству) вы можете застраховать принадлежащее вам на правах личной собственности строение и домашнее имущество. По условиям страхования минимальная страховая сумма — 5.000 рублей. По вашему желанию страховая сумма может быть увеличена. Договор заключается сроком на один год. Тарифная ставка — единая: 35 коп. со 100 рублей страховой суммы в год. Подробно ознакомиться с условиями комплексного страхования можно у страхового агента или в инспекции Госстраха.



Правление Госстраха Узбекской ССР. Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама» (телефон 45-37-24).

ТРЕСТ «УЗСЕЛЬЭЛЕКТРОСТРОЙ» № 1

производственного объединения «Узбекэнерго» ПРИНИМАЕТ ДО 5 АПРЕЛЯ 1989 г.

ПРОТОКОЛЫ-ЗАКАЗЫ ПО ФОРМЕ АПС

на выполнение в 1990 году строительно-монтажных работ по подстанциям и линиям электропередачи 110-35-10-0,4 кв по генеральным и субординатным договорам в областях: Анджиганской, Ферганской, Наманганской, Сырдарьинской, Хорезмской, Ташкентской и Каракалпакской АССР.

Наш адрес: 700143, г. Ташкент, шоссе Луначарского, 274. Телефон — 65-91-47.

Союз архитекторов Узбекистана с припиской извещает о конкурсе старейшего члена Союза архитекторов СССР ШАХСУВАРОВА Ивана Христофоровича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Ректорат, партийная и общественные организации Ташкентского сельскохозяйственного института выражают глубокое соболезнование и выразили искренние соболезнования по поводу кончины его матери ШАДМАНОВА Абдулазиза Мамасулуповича.

Ректорат, партийная и профком Ташкентской высшей партийной школы выражают глубокое соболезнование доценту кафедры политэкономии Д. Р. Салихову по поводу кончины его сына САЛХИОВА Владимира Дюбридовича.

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, 700083, Ташкент, ул. Ленинградская, 52. Способ печати — офсетный, формат А2, объем 2 п. л.